
*BELMKDR6*

Bu belge, 5070 sayılı Elektronik İmza Kanuna göre Güvenli Elektronik İmza ile İmzalanmıştır.

AKREDİTE 
ODA

Odamızda
ISO 9001:2015

KALİTE YÖNETİM
SİSTEMİ

Uygulanmaktadır

Evrakı Doğrulamak İçin : https://ebys.denizticaretodasi.org.tr/enVision/Dogrula/LMKDR6
Bilgi için: Serkan İNAL     Telefon: 02122520130/157    E-Posta: serkan.inal@denizticaretodasi.org.tr
Meclis-i Mebusan Caddesi No:22 34427 Fındıklı-Beyoğlu-İSTANBUL/TÜRKİYE
Tel : +90 (212) 252 01 30 (Pbx)   Faks: +90 (212) 293 79 35
Web: www.denizticaretodasi.org.tr    E-mail: iletisim@denizticaretodasi.org.tr     KEP: imeakdto@hs01.kep.tr
                          

1/2

Sayı   : 38591462-917.99-2020-4595 18.12.2020
Konu : SGK Alacaklarının Yapılandırılması

Sirküler No: 1415

Sayın Üyemiz,

 Sosyal Güvenlik Kurulu Başkanlığı tarafından gönderilen yazıda, 17.11.2020 tarihli ve 31307 sayılı 
Resmî Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren "Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması ile Bazı Kanunlarda 
Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun" uyarınca Sosyal Güvenlik Kurumuna olan borçların yapılandırılması 
imkânı sağlandığı bildirilmektedir.

 
Ağustos 2020 ve öncesi dönemlere ait ve kesinleşmiş olan;
      

 Sigorta primleri,
      

 Genel sağlık sigortası primleri,
      

 İşsizlik sigortası primleri, 
      

 İdari para cezaları, 
      

 İş kazası veya meslek hastalığı sonucunda doğan rücu alacakları, 
      

 Yersiz ödenen gelir ve aylıklardan doğan alacaklar, 
      

 4/b (Bağ-Kur) sigortalılarının daha önce durdurulan hizmet sürelerinin ihyası halinde 
doğacak alacakların yapılandırma kapsamında olduğu belirtilmektedir. 

 
Yapılandırma kapsamında; anapara borçları için gecikme cezası ve gecikme zammı ile faiz 

uygulanmayacağı, bunların yerine borçların Yİ-ÜFE (yurt içi üretici fiyatları endeksi) ile güncelleneceği, 
güncellenmiş borcun ilk taksit ödeme süresi sonu olan 01.03.2021 tarihine kadar peşin ödenmesi halinde Yİ-
ÜFE tutarının %90'ı, iki taksitle 30.04.2021 tarihine kadar ödenmesi halinde ise Yİ-ÜFE tutarının %50'sinin 
silineceği ifade edilmektedir. İdari para cezalarında ise; anapara borcunun %50'si silineceği, kalanı Yİ-ÜFE ile 
güncelleneceği, yapılandırılan borçların ikişer aylık dönemlerde 6, 9, 12 veya 18 taksitte de ödenebileceği, 
yapılandırmaya 17.11.2020- 31.12.2020 tarihleri arasında başvurulabileceği bildirilmektedir.

 
Başvuruların e-Sigorta / e-devlet kanalıyla, şahsen veya posta yoluyla ilgili Sosyal Güvenlik İl 

Müdürlüğüne veya Sosyal Güvenlik Merkezine yapılabileceği, yapılandırmaya başvurulmaması halinde yasal 
takip süreci ile karşılaşılacağı belirtilmektedir.

 
Bilgilerinize arz/rica ederim.

Saygılarımla,
 

İsmet SALİHOĞLU
Genel Sekreter 

Evrak Tarihi ve Sayısı: 18.12.2020-4595 c1
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Ek:
Broşür (3 sayfa)

Dağıtım:
Gereği:
- Tüm Üyeler (WEB sayfası ve e-posta ile)
- İMEAK DTO Şube ve Temsilcilikleri
- Türk Armatörler Birliği
- S.S. Gemi Armatörleri Motorlu Taşıyıcılar Kooperatifi
- GİSBİR (Türkiye Gemi İnşa Sanayicileri Birliği 
Derneği)
- Gemi, Yat ve Hizmetleri İhracatçıları Birliği
- VDAD (Vapur Donatanları ve Acenteleri Derneği)
-TÜRKLİM ( Türkiye Liman İşletmecileri Derneği)
- KOSDER (Koster Armatörleri ve İşletmecileri Derneği)
- GBD Gemi Brokerleri Derneği
- TURSSA (Gemi Tedarikçileri Derneği)
- Gemi Geri Dönüşüm Sanayicileri Derneği
- S.S. Anadolu Yakası Kumcular Üretim ve Pazarlama 
Kooperatifi
- ROFED (Kabotaj Hattı Ro-Ro ve Feribot İşletmecileri 
Derneği)
- DEM-BİR (Deniz Ürünleri Avcıları Üreticileri Merkez 
Birliği)
- Yalova Altınova Tersane Girişimcileri San.ve Tic.A.Ş.
- UTİKAD (Uluslararası Taşımacılık ve Lojistik Hizmet 
Üretenleri Derneği)
- TAİS (Türk Armatörleri İşverenler Sendikası)
- TÜRDEF (Türkiye Denizcilik Federasyonu)
- WISTA Türkiye Derneği
- Türk Uzakyol Gemi Kaptanları Derneği
- Türk Kılavuz Kaptanlar Derneği
- GEMİMO (Gemi Makineleri İşletme Mühendisleri 
Odası)
- TMMOB GMO (Gemi Mühendisleri Odası)
- İ.T.Ü. Denizcilik Fakültesi Mezunları Derneği
- D.E.Ü. Denizcilik Fakültesi Mezunları Derneği
- K.T.Ü DUİM Mezunlar Derneği
- ODEMED Ziya Kalkavan Mesleki ve Teknik Anadolu 
Lisesi Mezunlar Derneği
- Beykoz Denizcilik ve Su Ürünleri Lisesi Mezunlar 
Derneği

Bilgi:
- Yönetim Kurulu Başkan ve Üyeleri
- İMEAK DTO Şube YK Başkanları
- İMEAK DTO Meslek Komite Başkanları





 Sigorta primleri,
 İşsizlik sigorta primleri,
İdari Para Cezaları,

Yapılandırma kapsamındaki alacaklar, gecikme cezası ve gecik-
me zammı yerine Yİ-ÜFE (Yurt İçi Üretici Fiyat Endeksi 
Değişim Oranı) ile GÜNCELLENECEKTİR.
Peşin ödemelerde hesaplanan Yİ-ÜFE’nin %90’ı, 2 taksitle 
ödemede ise %50’si silinecektir.
Yapılandırmadan yararlanmak için 31.12.2020 tarihine kadar 
başvuruda bulunmak ve ilk taksiti en son 01.03.2021’e kadar 
ödemek gerekmektedir. 

Genel Sağlık Sigortası Primleri,

İş kazası, meslek hastalığı veya malullük sonucunda doğan 
rücu alacakları,

 Yersiz ödenen gelir ve aylıklardan doğan alacaklar,

Bağ-Kur sigortalılarının daha önce durdurulan hizmet süreleri-
nin ihyası halinde doğan alacaklar,

İsteğe Bağlı ve Topluluk Sigortası primleri,

6183/48. md. kapsamında taksitlendirilen alacaklar,

Asılları ödenmiş alacakların; henüz ödenmemiş fer’ileri,

Ek-5, Ek-6 ile 2925 sayılı Kanun kapsamındaki sigortalılıklar-
dan doğan alacaklar, YAPILANDIRMA KAPSAMINDADIR. 

Taksitli ödemeyi tercih edenler ikişer aylık dönemlerde 6,9,12 
ve 18 eşit taksitle ödeme yapabileceklerdir.
Seçilen taksit sayısına göre ödenecek tutarlar aşağıdaki 
oranlara göre hesaplanacaktır.
 6 eşit taksit için  (1,045)
 9 eşit taksit için  (1,083)
 12 eşit taksit için  (1,105)
 18 eşit taksit için  (1,15)

Prim borcu bulunan Bağ-Kur sigortalılarının borçlarını 
01.02.2021 tarihine kadar ödeyememeleri veya yapılandırma 
kanunu kapsamında yapılandırmamaları halinde;

 31.10.2020 (Ekim ayı dahil) tarihinden önceki prim 
borcu bulunan hizmetleri durdurularak, prim borçları 
silinecektir.
 Faaliyetlerine devam edenlerin ise sigortalılıkları 
01.11.2020 tarihi itibariyle yeniden başlatılacaktır.

Daha önce hiç gelir testi yaptırmamış GSS sigortalılarının, 
31.03.2021 tarihine kadar gelir testine başvurmaları ve hane 
içindeki gelirlerinin asgari ücretin brüt tutarının üçte birinden 
az olduğunun tespiti halinde GSS prim borçları silinecek ve 
primleri devlet tarafından ödenecektir.
31.08.2020 ve öncesine ait GSS prim borcu aslının, 
30.04.2021 tarihine kadar ödenmesi halinde gecikme cezası 
ve zammı silinecektir.

Prim aslının ve prim aslına uygulanan Yİ-ÜFE’nin %10'nun, 
en son 01.03.2021 tarihinde veya geç ödeme zammıyla 
birlikte 31.03.2021 tarihinde peşin ödenmesi halinde 
Yİ-ÜFE tutarının %90'ı silinecektir.
İlk taksitin süresinde ve tam ödenmesi şartıyla prim aslının ve 
prim aslına uygulanan Yİ-ÜFE’nin %50’sinin 30.04.2021 
tarihine kadar peşin ödenmesi halinde, Yİ-ÜFE tutarının 
%50’si silinecektir.

YAPILANDIRMA KAPSAMIBorcunuzu
Yapılandırın
Fırsatı
Kaçırmayın

www.sgk.gov.tr

sgksosyalmedya

ÖDEME VE TAKSİTLENDİRME 2020/Ağustos ayı ve öncesi dönemlere ait;
4/a, 4/b ve 4/c sigortalıların, 
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BORCUNUZU YAPILANDIRIN FIRSATI KAÇIRMAYIN

Peşin veya İki Taksitte Ödeme Avantajları;

Taksitle Ödemelerde;

Diğer Ödeme Avantajları;
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• Yapılandırma Kanununa göre süresinde ödenen alacaklara, 
Kanunun yayımlanma tarihinden sonra gecikme cezası ve 
gecikme zammı uygulanmayacaktır.

• Yapılandırmadan yararlanmak için herhangi bir teminat 
istenmeyecektir.

• Yapılandırmadan önce tatbik edilen hacizler, yapılacak 
ödemeler nispetinde kaldırılacaktır.

• Yapılandırılan borçlardan dolayı icra takibi ve haciz işlemleri 
yapılmayacaktır.

• Yapılandırmada ilk iki taksitin süresinde ve tam olarak 
ödenmesi halinde borcu yoktur yazısı alınabilecektir.

• Belediyeler ve bunlara bağlı müstakil bütçeli ve kamu tüzel 
kişiliğini haiz kuruluşlarca yapılandırılan borçlar aylık dönemler 
halinde azami 120 eşit taksitte ödenebilecektir. 

• İl özel idareleri ve spor kulüplerince yapılandırılan borçlar ikişer 
aylık dönemler halinde azami 36 eşit taksitte ödenebilecektir.

• Yapılandırma devam ettiği sürece yapılandırma taksitlerinin ve 
yapılandırma dışındaki borçların süresinde ödenmesi kaydıyla 
sigorta primi teşvik uygulamalarından yararlanılacaktır.

• Borcunu yapılandıranlar, ilk taksiti ödemeleri ve cari dönemde 
60 günden fazla borçlarının olmaması şartı ile kendileri ve 
bakmakla yükümlü oldukları kişiler sağlık hizmetlerinden 
yararlanabilecektir.

İşverenlerce, e-sigorta kanalıyla, elden veya posta 
yoluyla ilgili SGİM/SGM’ye,
4/b (Bağ-Kur) sigortalıları. e-devlet üzerinden, 
elden veya posta yoluyla herhangi bir 
SGİM/SGM’ye,
Primlerini kendi ödeyenler, e-devlet üzerinden, 
elden veya posta yoluyla dosyalarının olduğu 
yerdeki SGİM/SGM’ye,
Kamu idarelerinin (4/c) borçları için, e-sigorta 
kanalıyla, elden veya posta yoluyla Sigorta Primleri 
Genel Müdürlüğü Primler Daire Başkanlığı'na,
Kamu idarelerinin idari para cezaları için ise, 
e-sigorta kanalıyla veya elden ya da posta yoluyla iş 
yerinin bağlı bulunduğu SGİM/SGM’ye,

Bağ-Kur (4/b) sigortalıları, ihya borçları için sigorta 
dosyalarının olduğu yerdeki SGİM/SGM’ye 
01.02.2021 tarihine kadar başvuru yapılabilecektir.
GSS prim borçlarının yapılandırılması için başvuru 
şartı aranmayacaktır.

Borçlarının peşin veya taksitle tamamının ödenmesi 
kaydıyla ilişiksizlik belgesi / teminat iadesi yazısı 
verilecektir.

Borç teminat karşılığı yapılandırılırsa, yapılandırılmış 
olan borçların ödenmesi beklenilmeden ilişiksizlik 
belgesi / teminat iade yazısı verilebilecektir.

Yapılandırma taksitlerinden ilk iki taksitin süresinde 
ödenmemesi,
İlk iki taksit süresinde ve tam olarak ödenmekle 
birlikte, bir takvim yılı içerisinde ikiden fazla taksitin 
ödenmemesi veya eksik ödenmesi durumunda 
yapılandırma bozulacaktır.
Ayrıca;
Peşin ve taksitli ödemelerde (taksitin %10’unu 
geçmemek üzere) 10 TL’ye kadar eksik ödemeler 
yapılandırmayı bozmayacaktır.
Yapılandırmanın bozulması halinde, borçlular ödedik-
leri taksit tutarı kadar yapılandırma hükümlerinden 
yararlanabileceklerdir.

YAPILANDIRMANIN BOZULMASI

YAPILANDIRMANIN AVANTAJLARIBAŞVURU NASIL VE NEREYE YAPILIR?

31.12.2020 TARİHİNE KADAR BAŞVURU
YAPILABİLECEKTİR.
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İhale ve İnşaat İş Yerleri;
•

•

•

•

•

•


